



શાળા  
પ્રવેશોત્સવ

23-24-25 જૂન, 2022

“ આપણા દેશના ભાવિ સમાન, આ નાના ભૂલકાંઓને શાળામાં પ્રથમ પગલાં માંડતા જોઈને અનહદ હર્ષની લાગણી થઈ રહી છે. ” - શ્રી નરેન્દ્ર મોદી માનનીય પ્રધાનમંત્રી

# બાળકોમાં શિક્ષણનું મહત્વ વધ્યું, શાળામાં 100% નામાંકન થયું

સરકારના ભગીરથ પ્રયાસોનું અદ્ભુત પરિણામ

નામાંકનના  
ઉચ્ચ લક્ષ્યાંકો હાંસિલ

2020-21માં  
**100%**

ને દાયકા પહેલાં

**75.05%**

ધોરણ 1

ડ્રૉપ આઉટ  
રેટમાં ઘટાડો

2020-21માં  
**3.39%**

ને દાયકા પહેલાં

**37.22%**

ધોરણ 1 - 8



માનનીય મુખ્યમંત્રી

**શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ**

તથા તમામ મંત્રીશ્રીઓ, પદાધિકારીશ્રીઓ  
અને અધિકારીશ્રીઓ આજથી 3 દિવસના  
શાળા પ્રવેશોત્સવની શરૂઆત કરશે.

શિક્ષણને સમર્પિત 20 વર્ષ વધાવીએ, શાળા પ્રવેશોત્સવને ઉત્સાહથી ઉજવીએ





# પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૫ • અંક : ૨૫૫ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૨૩-૦૬-૨૦૨૨ ગરવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

આધરસ્થાપક : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER: KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM: BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)  
RNI NO:- 67073/97 9712880678 panchmahalsamachar@gmail.com panchmahalsamachar panchmahalsamachar www.panchmahalsamachar.com

## પાવાગઢ યાત્રાધામ સુવિધા સંપન્ન બનતા યાત્રાળુઓનો ઘસારો : ધંધા રોજગાર પણ વધ્યો

પાવાગઢ, ૫૧ શક્તિપીઠો માંથી એક છે. અગાઉ અહીં આવતા યાત્રાળુઓ અને દર્શનાર્થીઓ માટે પૂરતી સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ નહોતી બનાવી શકાઈ પરિણામે અહીં દર્શનાર્થીઓની સંખ્યા ખુબ ઓછી રહેતી હતી. મોટેભાગે નવરાત્રી અને દિવાળીના તહેવારોમાં જ પાવાગઢ ખાતે યાત્રાળુઓ જોવા મળતા હતા. અત્યારે પાવાગઢની કાચાપલટ થતા હવે યાત્રિકો માટે પાવાગઢ દર્શન એ એક અમૂલ્ય લ્હાવો બની ગયો છે. પહેલા પાવાગઢમાં વિકલાંગ અને ઉંમર લાયક વ્યક્તિ સહિત ઊંચાઈ પર ચઢવામાં અક્ષમ એવા દર્શનાર્થીઓ માટે પાવાગઢ નિજ મંદિર દર્શન એ એક દિવારવપન સમાન હતું. કારણ કે, ૨૨૦૦ કરતા વધુ પગથિયાં



ચડીને મહાકાળી મંદિર સુધી પહોંચવું એ અતિ મુશ્કેલ અને દોજખ સમાન હતું. પહેલા પગથિયાં ટૂંકા અને આડાઅવળા તેમજ સામાન્ય રીતે ચાલીને ચડી શકાય તેવા નહોતા, રોપ

વે ની સુવિધાઓ ખૂબ જ મર્યાદિત અને મોંઘી હતી. જ્યારે હવે પગથિયાં તો સુંદર થયા જ છે, પરંતુ તેની સાથે સાથે હવે રોપ વે પણ અત્યાધુનિક સુવિધાઓ થી સજ્જ અને વધુ સુરક્ષિત બન્યો છે. ટૂંક સમયમાં સીધા નિજ મંદિર પહોંચી શકાય તેવી લિફ્ટ પણ તૈયાર થશે. પાછી માટે પણ ઠેર ઠેર વ્યવસ્થાઓ તેમજ અન્ય પ્રાથમિક સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ કરાવાઈ છે. જેને લઈ હવે યાત્રિકોનો પાવાગઢ પ્રવાસ ખૂબ જ આરામદાયક અને સુવિધાઓ થી ભરેલો રહે છે. તેથી દર્શનાર્થીઓ અને પ્રવાસીઓ યાત્રાનો સંપૂર્ણ આનંદ માણી શકે છે.

પહેલાની સરખામણી એ હવે પાવાગઢમાં પ્રવાસીઓ અને દર્શનાર્થીઓની સંખ્યામાં અનેકગણો વધારો થયો છે. પહેલા અહીં નવરાત્રી અને દિવાળીના તહેવારોમાં જ યાત્રાળુઓ નો ઘસારો જોવા મળતો હતો. જ્યારે સામાન્ય દિવસો જૂજ અથવા નહિવત યાત્રાળુઓ દર્શનાર્થીઓ આવતા હતા. જેથી સ્થાનિક ધંધા રોજગારમાં પણ સામાન્ય દિવસોમાં મંદી રહેતી અથવા સામાન્ય દિવસોમાં ધંધા રોજગાર બંધ રાખવા પડતા હતા. તેવી સ્થિતિનો સામનો કરવો પડતો હતો પરંતુ હવે એ દિવસો બદલાયા છે. હવે પાવાગઢ ગામ હોય કે ડુંગર બંને બજારોના વેપારીઓ ખુશખુશાલ જોવા મળે છે. કારણ કે, રૂપિયા ૧૩૭ કરોડના ખર્ચે યાત્રાધામ પાવાગઢનું જે નવીનીકરણ થયું છે. તેને લઈ હવે દરરોજ હજારો યાત્રાળુઓ પાવાગઢની મુલાકાત લઈ રહ્યા છે. જેથી સ્થાનિક ધંધા રોજગાર જે સામાન્ય દિવસોમાં બંધ રહેતા હતા. તેમાં હવે તેજનો પવન ફૂંકાયો છે. જ્યાં પહેલા દિવસો સુધી બોની કરવા રાહ જોવી પડતી હતી. તેના સ્થાને હવે દુકાનો પર લાઈનો લાગી રહી છે. તમામ વેપારીઓ પછી તે સૂંદરી પ્રસાદ, આર્ટિકલના હોય કે પછી ઠંડા પીણા-હોટેલ રેસ્ટોરન્ટ અને રમકડાં વેંચતા તમામ વેપારીઓની આંખ બમણી થઈ હોવાની તેઓ પોતે કબૂલે છે. ખાસ તો યાત્રાળુઓને પાવાગઢ બસ સ્ટેન્ડ થી માંચી સુધી લાવતા ટ્રેક્સ વાન ચાલકો માટે હવે બારે માસ દિવાળી જેવો માહોલ રહે છે. કારણ કે, પહેલા યાત્રાળુઓ ઓછા કે નહિવત આવતા અને માચી સુધીના રસ્તા ખૂબ જ ખરાબ હતા. પાવાગઢમાં ૨૦૦ થી વધુ ટ્રેક્સ વાન છે. જેઓ નંબર પ્રમાણે ફેરી ભરતા હતા. ત્યારે બે ચાર દિવસે એકાદ ટ્રીપ થતી હતી પણ હવે રસ્તા નવા બન્યા અને પાવાગઢની કાચાપલટ થતા યાત્રાળુઓનો અવિરત ઘસારો રહેતા ટ્રેક્સ વાન ચાલકો દિવસની બે થી ત્રણ ટ્રીપો મારે છે. આમ, તેઓની આંખ પણ બમણી થઈ હોવાનું જણાવી રહ્યા છે.

## શહેરા કોંગ્રેસ સમિતિ દ્વારા રાષ્ટ્રીય નેતા રાહુલ ગાંધી સાથે ED ની તપાસમાં ન્યાય પૂર્વક વર્તન થાય તેવી માંગ સાથે આવેદન

શહેરા, શહેરા તાલુકા કોંગ્રેસ સમિતિએ કોંગ્રેસના એ.આઈ.સી.સી.ના ઈન્ચાર્જ ગૌતમલાલ પંડ્યાની નેતૃત્વ હેઠળ મામલતદારને આવેદનપત્ર આપ્યું હતું. તાલુકા કોંગ્રેસ દ્વારા આપવામાં આવેલા આવેદનપત્રમાં કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય નેતા રાહુલ ગાંધી સાથે ચાલી રહેલ ઈ.ડી. વિભાગની તપાસમાં ન્યાયપૂર્ણ વર્તે તેવી માંગ કરાઈ છે.



તસ્વીર : લુધાર કરજી, શહેરા

રહેલ છે. લોકશાહી તંત્રમાં વિરોધ પક્ષનો અવાજ અને લોક લાગણીને દબાવી દેવા બિનજરૂરી બળનો ઉપયોગ કરી ભારતીય રાષ્ટ્રીય કોંગ્રેસ પક્ષના મુખ્ય મથક દિલ્હી ખાતે પ્રવેશ કરી અનધિકૃત પ્રવેશ કરીને નીતિ નિયમોનું ઉલ્લંઘન કરી દૂર વ્યવહાર કરવામાં આવેલ છે. આ ગંભીર મુદ્દે જવાબદાર તંત્ર ન્યાયપૂર્ણ વર્તે તેવી માંગ સાથે રજૂઆત કરાઈ હતી. તાલુકા કોંગ્રેસ દ્વારા કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય નેતા રાહુલ ગાંધીના સમર્થનમાં આપવામાં આવેલા આવેદનપત્રમાં ૨૦ થી ૩૦ જેટલા જ કોંગ્રેસ અગ્રણી અને કાર્યકર્તાઓ આવતા કોંગ્રેસમાં અંદરે અંદરે ડબા ચાલી રહ્યા હોય તેવી ચર્ચાનો મુદ્દો રાજકીય ક્ષેત્રે બની જવા પામ્યો છે.

પટેલ, રંગીતસિંહ પગી અને દુષ્યંતસિંહ ચોહાણ સહિત કાર્યકરોએ મામલતદાર પૂર્વેશ ડામોરને આવેદનપત્ર આપ્યું હતું. તાલુકા કોંગ્રેસ દ્વારા આપવામાં આવેલા આવેદનપત્રમાં ભાજપ સરકારના ઈશારે ઈ.ડી. વિભાગ દ્વારા રાજકીય દ્રેષભાવ

## ગોધરાના બે ઈસમોએ મલેકપુર પેટ્રોલ પંપના માલિક પાસેથી સેલ ટેક્સના રોકડા લીધેલ ૩૯.૫૩ લાખની ખોટા ચલણો અને સહી-સિકકા થી સાચા તરીકે ઉપયોગ કરતાં વિશ્વાસઘાતની ફરિયાદ

ગોધરા, લુણાવાડા તાલુકાના મલેકપુર ગામે શ્રી શિવશક્તિ કિસાન સેવા કેન્દ્ર નામના ઈન્ડિયન ઓઈલ કોર્પોરેશન કંપનીના પેટ્રોલ પંપના વર્ષ ૨૦૧૩ થી ૨૦૧૯ સુધીના વેટના નાણાં ગોધરા શહેરના બે ઈસમોને રૂપિયા ૩૯.૫૩,૨૮૫/-લઈ સેલ ટેક્સમાં જમા નહી કરાવી ખોટા ચલણો બનાવી ખોટા સહી-સિકકા કરી ખોટા ચલણો સાચા તરીકે

ઉપયોગ કરી ફરિયાદી તેમજ સેલ ટેક્સ વિભાગ સાથે છે તરફિડી વિશ્વાસઘાત કરતાં આ બાબતે ગોધરા એ ડીવીઝન પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવા પામી છે. વિસ્તૃત વિગતે પ્રમાણે ગોધરા શહેરમાં રહેતા ઉમેશકુમાર વિનોદકુમાર સુથાર (રહે.સમ્રાટ નગર, બામરોલી રોડ), મહેન્દ્રભાઈ બાલુભાઈ સોની (સબલ -નાણા જમા કરાવવા માટે રોકડમાં આપેલ હતા. તે નાણાં સેલ ટેક્સમાં

જમા નહી કરાવીને આરોપીઓએ ખોટા ચલણો બનાવી ખોટા સહી-સિકકા કરી તેના સાચા તરીકે ઉપયોગ સેલ ટેક્સમાં જમા કરાવીને ફરિયાદીને અંધારામાં રાખી સાથે તેમજ સરકારનીના સેલ ટેક્સ વિભાગ સાથે વિશ્વાસઘાત છે તરફિડી કરતાં આ બાબતે ગોધરા એ ડીવીઝન પોલીસ મથકે ટેવેન્દ્રકુમાર પટેલએ બંને ઈસમો વિરૂદ્ધ ફરિયાદ નોંધાવી.

### વંદન ગુજરાતની ઉદ્યમ સાહસિકતાને બે દાયકામાં

- વિશ્વના મોટા ઉદ્યોગો ગુજરાતને આંગણે પધાર્યા
- દેશની પહેલી આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાની બિઝનેસ સમિતિ વાઈબ્રન્ટ ગુજરાતની શરૂઆત કરી
- મહિલા ઉદ્યોગ સાહસિકો માટે ખાસ જી.આઈ.ડી.સી.ની શરૂઆત કરી
- ભારતના પ્રથમ ડ્રીમ (ડાયમંડ રિસર્ચ એન્ડ મર્કેટાઈલ) સિટી 'સુરત ડાયમંડ બુર્સ' નું નિર્માણ કર્યું
- વિદેશી મૂડી રોકાણમાં દેશમાં ગુજરાત અગ્રેસર
- કાયદો અને વ્યવસ્થા મજબૂત બનાવી ઉદ્યોગોને અનુરૂપ વાતાવરણ પૂરું પાડ્યું

સૂક્ષ્મ, લઘુ અને મધ્યમ ઉદ્યોગોની સંખ્યા

2002	2022
2.74 લાખ	8.66 લાખ

ઔદ્યોગિક ઉત્પાદનો

2002	2022
1.27 લાખ કરોડ	16.19 લાખ કરોડ

બંદર પર કાર્ગો સંચાલન

2002	2022
1202.74 લાખ મેટ્રિક ટન	5324.91 લાખ મેટ્રિક ટન

**વંદે ગુજરાત**

20 વર્ષનો વિશ્વાસ  
20 વર્ષનો વિકાસ